PROBLEMAS RESUELTOS
SELECTIVIDAD ANDALUCIA
2002

QUIMICA
TEMA 3: ENLACES QUIMICOS

e Reserva 1, Ejercicio 5, Opcion A
e Reserva 1, Ejercicio 3, Opcion B
e Reserva 2, Ejercicio 3, Opcion A
e Reserva 3, Ejercicio 2, Opcion B
e Reserva 4, Ejercicio 3, Opcion B

e Septiembre, Ejercicio 2, Opcion A
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a) Represente el ciclo de Born-Haber para el fluoruro de litio.

b) Calcule el valor de la energia reticular del fluoruro de litio sabiendo:
Entalpia de formacion del [LiF(s)] = - 594’1 kJ/mol

Energia de sublimacion del litio = 155’2 kJ/mol

Energia de disociacion del F, =150’6 kJ/mol

Energia de ionizacion del litio = 520’0 kJ/mol

Afinidad electronica del flior = —333°0 kJ/mol.

QUIMICA. 2002. RESERVA 1. EJERCICIO 5. OPCION A

RESOLUCION

a) Qr
Li(s) | + % F,(g) | — | LiF (cristal)
S D/2 U
P.l. ]
Li (g) . | F(q) | LT (@+F (9)
A.E.
b)

Q- =S+%D+P.I.+A.E.+ U :>—594'1=155'2+%~150'6+520—333+ U= U=-1011'6 kJ/m
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Dadas las sustancias PCl, y CH, :

a) Represente sus estructuras de Lewis.

b) Prediga la geometria de las moléculas anteriores segun la teoria de Repulsion de Pares de
Electrones de la Capa de Valencia.

c) Indique la hibridacion que presenta el &tomo central en cada caso.

QUIMICA. 2002. RESERVA 1. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

a) Las estructuras de Lewis son:

H
Cl
H:C:H
y Cl: P:ClI
H

b) La molécula de metano es una molécula del tipo AB,, (cuatro pares de electrones enlazantes),
tendra forma tetraédrica. La molécula de tricloruro de fosforo es una molécula del tipo AB,E, (tres
pares de electrones enlazantes y uno no enlazante), tendra forma de pirdmide triangular.

c) En el metano, el carbono presenta una hibridacionsp®. En el tricloruro de fésforo, el fosforo
presenta una hibridacion sp°®.
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Explique, en funcidn del tipo de enlace que presentan, las siguientes afirmaciones:
a) El cloruro de sodio es soluble en agua.

b) El hierro es conductor de la electricidad.

¢) El metano tiene bajo punto de fusién.

QUIMICA. 2002. RESERVA 2. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) El cloruro sdédico es un compuesto idnico y como tal, se disolvera bien en disolventes polares
como el agua, dada la facilidad con que las moléculas de agua solvataran los iones cloruro y los
iones sodico.

b) En general todos los metales, y entre ellos el hierro, son buenos conductores de la electricidad
por poseer muchos electrones libres (teoria del gas electrénico) o por no haber diferencia de energia
entre la banda de valencia y la banda de conduccion (teoria de orbitales moleculares).

c) El metano es un gas en el que las moléculas estan atraidas por debiles fuerzas de Van der Waals.
Sus puntos de fusion y ebullicién seran muy bajos: —182°5 y —161°6 °C, respectivamente.
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Dadas las sustancias: NH,yH,O.

a) Represente sus estructuras de Lewis.

b) Prediga la geometria de las moléculas anteriores mediante la teoria de Repulsion de Pares de
Electrones de la Capa de Valencia.

¢) Indique la hibridacion del &tomo central en cada caso.

QUIMICA. 2002. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) Las estructuras de Lewis son:

b) La molécula de agua es una molécula del tipo AB,E ,, (dos pares de electrones enlazantes y dos
no enlazantes), tendrd forma angular. La molécula de amoniaco es una molécula del tipo AB.E,
(tres pares de electrones enlazantes y uno no enlazante), tendré forma de piramide triangular.

c) En el agua, el oxigeno presenta una hibridacionsp®. En el amoniaco, el nitrégeno presenta una
hibridacion sp°®.
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a) ¢Cual es la geometria de la molécula BCI,?

b) ¢ Es una molécula polar?

c) ¢Es soluble en agua?

Justifique las respuestas.

QUIMICA. 2002. RESERVA 4. EJERCICIO 3. OPCION B

RESOLUCION

Cl
a) La estructura de Lewis es:
Cl: B:Cl

RPECV: Es una molécula del tipo AB,, (tres pares de electrones enlazantes), tendra forma de
triangulo equilatero.

Enlace de valencia: el boro presenta una hibridacionsp?.

b) Es apolar. Aunque los enlaces sean polares por la mayor electronegatividad del cloro, la
geometria anula los tres momentos dipolares de los enlaces y la molécula, en definitiva, es apolar.

c) No, por ser apolar. El agua es un disolvente polar y, como tal, s6lo disolvera sustancias polares.
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a) ¢Por quéel H, yel I, noson solubles en aguay el HI si lo es?
b) ¢Por qué la molécula BF, es apolar, aunque sus enlaces estén polarizados?
QUIMICA. 2002. SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) Porque tanto el H, como el I, no son polares y el HI si lo es. El agua como disolvente sélo
disuelve a las sustancias que, como ella, sean polares.

b) Aunque los enlaces sean polares por la mayor electronegatividad del flaor, la geometria

triangular equilatera anula los tres momentos dipolares de los enlaces y la molécula, en definitiva,
es apolar.
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